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DATUM

2 juli 2019

VAN BESPREKING

Conceptnotulen van de 
Beeldvormende 
vergadering van de 
Algemene Vergadering 
van Waterschap 
Zuiderzeeland

DATUM BESPREKING

2 juli 2019

DEELNEMERS

de heren A. Adamse, 
F. Appel, P. Boer, J. de 
Borst, A. Bouwmeester, 
mevrouw 
L. Bouwmeester, de 
heren J.P.T. Caris, 
B. Gijsberts, M. Hofstra, 
mevrouw H.C. Klavers 
(voorzitter), de heren 
A. Kolmer, A.H.R. Leijten, 
C.A.A.A. Maenhout, 
mevrouw E.C. Marcusse, 
mevrouw I. Mastenbroek, 
de heren M. El Mhassani, 
J. Nieuwenhuis 
J. van Olst, R.T. Oost, 
mevrouw J. J. Ottens, de 
heren B. Philipsen, 
A. Poppe, mevrouw 
R. Rijs, mevrouw 
A.J.M. Schelwald-van der 
Kleij, mevrouw 
C. Schipper, de heer 
W. Slob (secretaris-
directeur), mevrouw 
M.C.T. Slootman-
Claassen, de heren 
T.L.F.M. Vereijken. 
A. Vermeulen en 
H. Zwaaf.

1. OPENING 
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom. 

2. INSPREKERS
Er zijn geen insprekers aangemeld.
 
3. KENNISMAKING VOORZITTER REKENKAMERCOMMISSIE 

WATERSCHAP ZUIDERZEELAND
Mevrouw Buitenkamp is voorzitter van de Rekenkamercommissie van 
Waterschap Zuiderzeeland (RKC). Zij vertelt dat de taak van de RKC is het 
verrichten van onafhankelijk en deskundig onderzoek. Deze onderzoeken zijn 
gericht op de doelmatigheid, doeltreffendheid en rechtmatigheid van het 
waterschapsbeleid. Doel is het versterken van het lerend vermogen van het 
waterschap en het doen van aanbevelingen aan de AV met betrekking tot de 
kaderstellende en controlerende rol. Op dit moment lopen er twee 
onderzoeken. Het onderzoek naar Oosterwold is in een vergevorderd stadium 
en ook het onderzoek naar digitale veiligheid wordt bijna aangeboden aan de 
organisatie voor ambtelijk wederhoor. Daarnaast had de AV de RKC verzocht 
onderzoek te doen naar het Actieplan Bodem en Water (ABW). De stand van 
zaken is dat de evaluatie inmiddels reeds gaande is. De RKC wacht op deze 
uitkomsten en zal dan de AV informeren over het nut en eventuele invulling 
van een RKC-onderzoek.

4. DOSSIER WATERVEILIGHEID
De presentatie heeft ten eerste als doel het AV te informeren over het 
waterveiligheidsdossier zodat zij toekomstige besluiten meer in context kan 
nemen. Ten tweede wordt een doorkijk gegeven over de te verwachten 
besluiten in het komende jaar. Deze besluiten zijn in een overzicht opgenomen 
in de presentatie.

Inhoudelijke wordt in de presentatie aandacht gegeven aan de dagelijkse staat 
en activiteiten en aan projecten op en rondom de dijk. Bij de dagelijkse 
activiteiten wordt een aantal belangrijke onderwerpen uitgelicht: zorgplicht, 
beleid & Keur, verschillende type keringen, beoordelen en de Quickscan. Bij het 
deel projecten is toegelicht hoe een versterkingsproject in proces verloopt, 
welke aandachtspunten er voor het waterschap Zuiderzeeland spelen en hoe 
het HWBP een rol speelt.
Naar aanleiding van de presentatie zijn diverse informerende vragen gesteld 
over de keur, zorgplicht, de beoordeling, duurzaamheid, de positieve uitkomst 
van de quick scan op onze opgave, het HWBP en de lopende projecten die allen 
ter plekke zijn beantwoord.

5. GEMEENSCHAPPELIJKE REGELINGEN
In een presentatie wordt het principebesluit van D&H toegelicht om de 
samenwerking op het gebied van Informatisering en Automatisering (I&A) met 
WDODelta te intensiveren. De intensivering wordt gedaan door gezamenlijke 
I&A taken onder te brengen in een nieuw op te richten centrumregeling met 
WDODelta als gastheer.
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Belangrijkste punten in de presentatie zijn:
- Het voorliggende besluit is een volgende stap in een langlopend proces dat 

in 2012 is gestart door het vaststellen van de samenwerkingsstrategie door 
de AV in 2012. Hierin wordt uitgesproken dat voor samenwerking op I&A 
gekeken wordt naar zowel landelijke als regionale schaal (met Rijn-
Oost/Rijn-midden waterschappen). 

- De noodzaak tot schaalvergroting op het gebied van I&A is zichtbaar in de 
vervolgonderzoeken die daarna hebben plaatsgevonden. De landelijke 
sectorscan digitalisering en de verkenning van I&A samenwerking binnen 
Waterkracht hebben nadrukkelijk deze boodschap. Vanuit de 
informatiestrategie 2017-2021 zijn de eerste stappen van samenwerking 
met WDODelta gezet (namelijk door het verplaatsen van ons 
IT datacentrum naar WDODelta).

- De samenwerking WDODelta zoals deze nu voorligt is de eerstvolgende en 
verdergaande stap voor deze schaalvergroting.

- Schaalvergroting is bedoeld om te groeien in robuustheid en slagvaardigheid 
en niet (in eerste instantie) vanwege inverdieneffecten/efficiency. 

- In de sectorscan zijn deze begrippen robuustheid en slagvaardigheid te zien 
als kwetsbare onderdelen. In deze scan is dat echter verder uitgewerkt in 
onderdelen en gemeten in een zelfanalyse.

- Door nu het principebesluit te nemen wordt opdracht gegeven aan de 
organisatie om zaken verder uit te werken op het gebied van personeel, 
financiën, gewenste dienstverlening en beoogde effectmeting. 

- Definitieve besluitvorming staat nu gepland in september 2019. Zorgvuldige 
voorbereiding gaat voor deze beoogde planning. 

Vragen vanuit de AV met antwoorden:
- Is er ook naar andere waterschappen gekeken? Dat is er inderdaad. 

Schaalvergroting voor I&A zien we breder in waterschaps- en gemeenteland 
gebeuren; de manier waarop verschilt wel. In het zuiden bij de Brabantse 
waterschappen bijvoorbeeld is een constructie die lijkt op Waterkracht I&A 
(gezamenlijk ontwikkelen, individueel uitvoeren). Waterschap Rivierenland 
kiest voor het grootschalig uitbesteden aan de markt en concentreert zich 
momenteel op het ontwikkelen van een sterke ICT regiefunctie. De 
samenwerking tussen HH Rijnland en HH Schieland en Krimpenerwaard is 
dezelfde constructie als nu beoogd wordt tussen WDODelta en Waterschap 
Zuiderzeeland. 

- Wat betekent het voor de organisatie dat er zoveel mensen naar Zwolle 
gaan? De gekozen juridische vorm (centrumregeling met gastheer 
constructie) vraagt dat medewerkers vanuit 1 werkgever gaan werken. Er 
wordt gestreefd naar synergie binnen de nieuwe samenwerkingsorganisatie, 
waarin medewerkers vanuit 1 organisatie letterlijk werk uitvoeren voor 
beide waterschappen. Veel kan op afstand (thuis, in Zwolle of in Lelystad, 
vanuit een concept van virtuele standplaats), maar er is ook een grote 
lokale component. Ook die lokale component wordt niet uit het oog 
verloren.

- Als er in de toekomst een waterschap bij komt, hoe gaan we dat doen? Wij 
investeren nu in de samenwerking en dat is dan de nieuwe werkelijkheid 
voor de nieuwe partner, zij liften daar dus op mee, met als basis de 
condities en keuzes van die al gestarte samenwerking.

Oproepen en aanbevelingen:
- Vanuit de AV: Het zou helpen als er in het voorstel niet alleen de kosten 

staan, maar ook wat het oplevert, bijvoorbeeld in de vorm van een vergelijk 
van de kosten als we het zelf doen.

- Geef aan hoe we omgaan met de consequenties en risico’s. Is er 
bijvoorbeeld sprake van loden deuren constructies, zoals bij HWH 
gehanteerd wordt.

- Advies van de dijkgraaf: als er nog vragen/aspecten zijn voor het voorstel, 
laat dat dan vooraf bekend zijn bij de organisatie. Volg daarvoor dezelfde 
route als de technische vragen. 
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6. RONDVRAAG
Geen

7. SLUITING
Niets meer aan de orde zijnde, sluit de voorzitter de vergadering.


